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1. FITXA TÈCNICA

1. Fitxa Tècnica
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Quadre - resum:

Nivell de confiança: 95% (2 sigmes) 
Variància: p=q=0,5
Grandària de la mostra: 2.000 individus
Marge d’error: ± 2’73%

Àmbit:             Catalunya.

Univers:          Població catalana de 18 i més anys resident a Catalunya.

Mètode de recollida de la informació:
Enquesta telefònica assistida per ordinador (mètode C.A.T.I).

Procediment de mostreig:
Estratificat per província i di mensió de municipi, amb selecci ó de les unitats primàries de mostrei g (municipis) de form a 
aleatòria proporcional i de les unitats últimes (individus) aleatòriament per quotes de sexe i edat.
La grandària dels municipis s’ha dividit en 6 categories:

 menor o igual a 2.000 habitants
 de 2.001 a 10.000
 de 10.001 a 50.000
 de 50.001 a 150.000
 de 150.001 a 1.000.000
 més d’1 milió

Pel càlcul de les quotes, s’ha  utilitzat com a b ase el Padró de Població de l’any 2008. Les quotes d’ edat corresponen als 
següents intervals:

 de 18 a 34 anys
 de 35 a 49 anys
 de 50 a 64 anys 
 de 65 anys o més

.

1. Fitxa Tècnica

Dossier de premsa del BOP. Maig 2009

/ 4



Grandària de la mostra:
2.000 enquestes amb la següent distribució provincial:
 Barcelona 770
 Girona 410
 Lleida 410
 Tarragona 410

Afixació:
No proporcional. Per tal que els resultats siguin representatius per al conjunt de Catalunya, s’han de ponderar 
amb els següents coeficients:
 Barcelona 1,93915361
 Girona 0,45125110
 Lleida 0,28203040
 Tarragona 0,50294217

Error mostral:
El marge d’error per al conjunt de la mostra és de + 2,73%, per a un nivell de confiança del 95% (2 sigmes) i 
sota el supòsit de màxima indeterminació (p=q=50%). 
Per províncies, els marges d’error són:
 Barcelona + 3,53%
 Girona + 4,84%
 Lleida + 4,84%
 Tarragona + 4,84%

Treball de camp:
El treball de camp ha estat realitzat per l’Institut Opina S.A. del 20 al 30 d’abril de 2009

1. Fitxa Tècnica
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2. CONTEXT SOCIOPOLÍTIC

2. Context sociopolític
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P. 1 Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?
(Multiresposta; resultats expressats en percentatge)

2. 1. PROBLEMES DE CATALUNYA

55,0
26,0

16,2
15,3

13,9
9,7

8,2
6,9

6,4
6,3
5,9

4,1
2,5

1,9
1,7

1,2
0,3

3,6
1,3

3,6
0,4

0 10 20 30 40 50 60

 Atur i precarietat laboral
 Funcionament de l'economia

 Sistema de finançament de Catalunya
 Immigració

 Insatisfacció amb la política
 Relacions Catalunya-Espanya
 Educació-cultura-investigació

 Inseguretat ciutadana
 Accés a l'habitatge

 Manca d'infraestructures i problemes amb el transport
 Sanitat

 Millorar polítiques socials
 Crisi identitat catalana

 Serveis deficients i males instal·lacions públiques
 Excessiva pressió fiscal

 Baix nivell salarial
 Incivisme i violència

 Altres
 Cap problema

No ho sap
No contesta

2.1 Context sociopolític. Problemes de Catalunya
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P. 2 Quin d’aquests problemes considera que és el més important?
(Una sola resposta possible; només responen els que han citat algun problema N=1893; resultats expressats en percentatge)

42,8

13,2

7,4

6,3

5,1

4,5

3,0

2,3

1,9

1,5

1,2

1,0

0,8

0,5

0,2

0,2

0,0

1,4

4,9

1,9

0 10 20 30 40 50

 Atur i precarietat laboral

 Funcionament de l'economia

 Sistema de finançament de Catalunya
 Insatisfacció amb la política

 Relacions Catalunya-Espanya
 Immigració

 Educació-cultura-investigació

 Sanitat
 Accés a l'habitatge

 Millorar polítiques socials
 Inseguretat ciutadana

 Manca d'infraestructures i problemes amb el transport

 Crisi identitat catalana
 Serveis deficients i males instal·lacions públiques

 Baix nivell salarial
 Excessiva pressió fiscal

 Incivisme i violència

 Altres
No ho sap

No contesta

2.1 Context sociopolític. Problemes de Catalunya
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P. 3 Quin partit polític creu que pot donar millor resposta al problema que considera més important?
(Només responen  els que han citat algun problema N= 1893; resultats expressats en percentatge)

3,4

14,3

3,9

10,3

2,1

0,3

1,0

2,3

46,4

15,1

0,9

0 10 20 30 40 50

PPC

CiU

ERC

PSC

ICV-EUiA

C's

Altres partits

Tots

Cap

No ho sap

No contesta 37,6
44,4 44,6 48,0 46,4

0

20

40

60

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Cap

Evolució
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P.4 i P.7 Vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya/Espanya?
(Resultats expressats en percentatge)

0,6

16,6 17,7

48,1

15,6

1,2 0,10,2

8,7
11,7

56,4

20,8

1,8 0,4
0

10

20

30

40

50

60

Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta No ho sap No contesta

Catalunya Espanya

2. 2. SITUACIÓ ECONÒMICA ACTUAL: CATALUNYA I ESPANYA

17,214,719,8

25,033,1 17,7
15,3

22,7

19,8
22,7

63,8
53,5

43,0

55,9

69,0

0

20

40

60

80

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Molt bona + bona Regular
Dolenta + Molt dolenta NS/NC

77,2

31,7

20,0 17,1

9,9 8,9
20,0

16,5 16,3
10,1

11,7

44,4

59,6 64,0
78,2

0

20

40

60

80

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Molt bona + bona Regular

Dolenta + Molt dolenta NS/NC

Evolució Catalunya Evolució Espanya

2.2 Context sociopolític. Situació econòmica actual: Catalunya i Espanya
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P. 5 Diria que ara la situació econòmica de Catalunya és millor, 
igual o pitjor que la de fa un any?
(Resultats expressats en percentatge)

P. 6 D’aquí a un any, creu vostè que la situació econòmica de 
Catalunya millorarà, empitjorarà o es quedarà igual?

(Resultats expressats en percentatge)

Millor 1,4
NS/NC 1,2

Pitjor 82,4

Igual  15,0

Empitjorarà 
28,0

Es quedarà 
igual 32,5

Millorarà 31,0NS/NC 8,6

2. 3. SITUACIÓ ECONÒMICA DE CATALUNYA: PASSAT I FUTUR

2.3 Context sociopolític. Situació econòmica actual: passat i futur
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P.8 La seva situació econòmica personal és ara millor, pitjor o igual que la de fa un any?
(Resultats expressats en percentatge)

2. 4. SITUACIÓ ECONÒMICA PERSONAL

Millor 5,0NS/NC 0,3

Igual  52,2

Pitjor 42,4

2.4 Context sociopolític. Situació econòmica personal
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P.9 i P.12  Com qualificaria vostè la situació política actual de Catalunya/Espanya?
(Resultats expressats en percentatge)

1,0

22,4
16,8

43,4

12,6

3,4
0,40,5

17,2 15,5

47,1

17,3

1,8 0,6
0

10

20

30

40

50

Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta No ho sap No  contesta

Catalunya Espanya

2. 5. SITUACIÓ POLÍTICA ACTUAL: CATALUNYA I ESPANYA

32,2

23,4
26,7

23,4 23,4

20,2 20,3 20,7
16,6 16,8

56,0
56,5

48,5
42,8

50,3

0

20

40

60

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Molt bona + bona Regular
Dolenta + Molt dolenta NS/NC

40,1

25,7 24,2
21,2 17,7

19,9 18,2 18,4 15,4 15,5

64,4

35,2

51,3

53,8

60,6

0

20

40

60

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Molt bona + bona Regular

Dolenta + Molt dolenta NS/NC

Evolució Catalunya
Evolució Espanya

2.5 Context sociopolític. Situació política actual: Catalunya i Espanya
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P.10 Diria que ara la situació política de Catalunya és millor, 
igual o pitjor que la de fa un any?
(Resultats expressats en percentatge)

P.11 D’aquí a un any, creu vostè que la situació política de 
Catalunya millorarà, empitjorarà o es quedarà igual?

(Resultats expressats en percentatge)

NS/NC 2,9
Pitjor 33,7

Igual  58,4

Millor 4,9

Es quedarà 
igual 49,5

Millorarà 22,4Empitjorarà 
16,9

NS/NC 11,1

2. 6. SITUACIÓ POLÍTICA DE CATALUNYA: PASSAT I FUTUR

2.6 Context sociopolític. Situació política de Catalunya: passat i futur
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3. ACTITUDS DAVANT DE LA POLÍTICA

3. Actituds davant de la política
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P.13 Em podria dir si a vostè la política li interessa molt, bastant, poc o gens?
(Resultats expressats en percentatge)

11,7

38,7

31,5

17,5

0,3 0,2
0

10

20

30

40

50

60

Molt Bastant Poc Gens No ho sap No contesta

50,4

48,6

50,5
53,5

49,3

49,0

50,8

48,8
45,6

49,7

0

20

40

60

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Molt  + Bastant Poc + Gens NS/NC

Evolució

3. 1. INTERÈS PER LA POLÍTICA

3.1 Actituds davant de la política. Interès per la política
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P.14 Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política amb altres persones?
(resultats expressats en percentatge)

15,1

34,0 34,0

16,4

0,2 0,3
0

10

20

30

40

50

60

Amb molta
freqüència

Amb bastant
freqüència

Amb poca
freqüència

Mai o gairebé mai No ho sap No contesta

3. 2. FREQÜÈNCIA AMB LA QUAL ES PARLA DE POLÍTICA

49,148,3
48,8 46,7 47,2

51,2 50,7 52,9
52,2 50,4

0

20

40

60

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Molta  + Bastant freqüència Poca + Mai o gairebé mai NS/NC

Evolució

3.2 Actituds davant de la política. Freqüència amb la qual es parla de política
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P.15 Es considera vostè molt informat/da, bastant, poc o gens informat/da del que passa en política?
(Resultats expressats en percentatge)

8,3

58,2

28,0

4,7
0,6 0,1

0

10

20

30

40

50

60

Molt Bastant Poc Gens No ho sap No contesta

3. 3. GRAU D’INFORMACIÓ POLÍTICA

66,6
61,8

66,565,464,1

32,737,4
32,133,934,9

0

20

40

60

80

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Molt  + Bastant Poc + Gens NS/NC

Evolució

3.3 Actituds davant de la política. Grau d’informació política
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3. 4. MITJANS DE COMUNICACIÓ

P.16 Vostè a través de quins mitjans s’acostuma a informar dels temes polítics? 
(Multiresposta; resultats expressats en percentatge)

80,1

35,8

61,6

17,8 15,4

1,3 0,0 0,1
0

10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

Televisió Ràdio Premsa Internet Amics,
coneguts,
familiars

No m'informo
de temes
polítics

No ho sap No contesta

83,3 78,9 81,4 81,7 80,1

35,837,836,039,638,2

64,0 63,7 63,9 63,4 61,6

16,2 16,8 15,3 18,4

17,820,821,019,118,5

15,4
0

20

40

60

80

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Televisió Ràdio Premsa Internet Amics, coneguts, familiars

Evolució

3.4 Actituds davant de la política. Mitjans de comunicació

Dossier de premsa del BOP. Maig 2009

/ 19



53,8

12,3

9,4

8,5

4,4

2,7

1,7

1,4

5,0

0,6

0,3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

TV3

TVE 1

Antena 3

Tele 5

Cuatro

Canal 3/24

La Sexta

Altres respostes

Sense canal habitual

No ho sap

No contesta

P.16a A quin canal de televisió va veure vostè ahir els informatius? (*)

(Només responen els que s’informen per la televisió N=1603; resultats expressats en percentatge)

3.4.1. MITJANS DE COMUNICACIÓ: TELEVISIÓ

(*) El canvi de redactat de la pregunta fa que els resultats no siguin comparables amb les onades anteriors al BOP juny 08.

3.4.1 Actituds davant de la política. Mitjans de comunicació. Televisió
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P.16b A quina emissora de ràdio acostuma vostè a escoltar els informatius habitualment? 
(Només responen els que s’informen per la ràdio N= 715; resultats expressats en percentatge)

22,7

22,6

21,6

6,9

6,4

3,9

3,4

1,9

6,8

3,0

0,6

0,3

0 10 20 30 40

Catalunya Ràdio

SER

RAC 1

Onda Cero

Catalunya Informació

RNE

COPE

Rac 105

Altres respostes

Sense emissora habitual

No ho sap

No contesta

3.4.2. MITJANS DE COMUNICACIÓ: RÀDIO

3.4.2 Actituds davant de la política. Mitjans de comunicació. Ràdio
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P.16c Quin diari llegeix amb més freqüència? 
(Només responen els que s’informen pel diari N= 1232; resultats expressats en percentatge)

31,0

19,7

11,3

28,8

10,5

8,2

4,2

2,7

2,1

1,9

8,5

1,7

0,4

0,2

0 10 20 30 40

El Periódico

El Periódico (català)

El Periódico (castellà)

La Vanguardia

El País

Avui

El Punt

20 Minuts

Diari Segre

Diari de Tarragona

Altres respostes

Sense diari habitual

No ho sap

No contesta

3.4.3. MITJANS DE COMUNICACIÓ: PREMSA

3.4.3 Actituds davant de la política. Mitjans de comunicació. Premsa
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P.17 En general, diria vostè que... 
(Resultats expressats en percentatge)

Gairebé sempre es 
pot confiar en la gent 

42,8

NS/NC 4,5

Normalment totes les 
precaucions són 

poques a l'hora de 
tractar amb la gent 

52,6

3. 5 CONFIANÇA SOCIAL

37,7
43,1 41,3 45,4 42,8

58,4
50,9 53,7 50,5 52,6

0

20

40

60

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Gairebé sempre es pot confiar en la gent
Normalment totes les precaucions són poques a l'hora de tractar amb la gent
NS/NC

Evolució

3.5 Confiança social
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3. 6. SATISFACCIÓ AMB LA DEMOCRÀCIA

P.18 Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la nostra democràcia? 
(Resultats expressats en percentatge)

3,6

42,0 40,3

12,3

1,1 0,7
0

10

20

30

40

50

60

Molt satisfet Bastant satisfet Poc satisfet Gens satisfet No ho sap No contesta

45,5
48,4

50,748,8
53,9 52,6

49,6

45,948,743,6

1,82,03,52,52,5

0

20

40

60

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

Molt  + Bastant satisfet Poc + Gens satisfet NS/NC

Evolució

3.6 Satisfacció amb la democràcia
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P.19a “Crec que els polítics tenen en compte el que pensa la 
gent”

(Resultats expressats en percentatge)

P.19b “Els polítics només busquen el benefici propi”
(Resultats expressats en percentatge)

P.19c “La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics”
(Resultats expressats en percentatge)

P.19d “De vegades la política sembla tan complicada que se’m fa 
difícil entendre el que està passant”

(Resultats expressats en percentatge)

NS/NC 3,8

Més aviat en 
desacord 

72,9

Més aviat 
d’acord 23,3

NS/NC 3,5

Més aviat en 
desacord 

27,7

Més aviat 
d’acord 68,8

Més aviat en 
desacord 

35,7

Més aviat 
d’acord 62,8

NS/NC 1,5NS/NC 3,5 Més aviat 
d’acord 48,5

Més aviat en 
desacord 

48,0

3. 7. EFICÀCIA POLÍTICA

3.7 Eficàcia política
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7,5

1,6
3,2

7,6

15,0

26,1

18,4

11,4

5,2

1,2 1,4 0,8 0,6
0

10

20

30

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No ho
sap

No
contesta

5,10
4,93 4,87 4,78 4,84

4

5

6

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

P.20 En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els polítics catalans? 
(Resultats expressats en percentatge)

Evolució de la mitjana

3. 8. VALORACIÓ GENERAL DELS POLÍTICS

Mitjana= 4,84

3.8 Valoració general dels polítics
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4. VALORS POLÍTICS

4. Valors polítics
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4,4

21,4

11,7

22,9

5,2

0,8 1,7

25,5

3,7 2,8

0

10

20

30

40

PPC CiU ERC PSC ICV-EUiA C's Altres Cap No ho sap No
contesta

P.21 Em podria dir per quin partit sent més simpatia? 
(Resultats expressats en percentatge)

4. 1. SIMPATIA DE PARTIT

4.1 Valors polítics. Simpatia de partit
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P.22 Se sent proper o distant de cadascun d’aquests partits? 
(Mitjanes per partits, on 1= Molt distant i 5= Molt proper)

1,62

2,92

2,53

2,87

2,63

1,81

1 2 3 4 5

4. 2. PROXIMITAT DE PARTIT

4.2 Valors polítics. Proximitat de partit
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Objectius d’aquest país: 1ª i 2ª opció

(Resultats expressats en percentatge)

Objectius d’aquest país: 1ª opció

(Resultats expressats en percentatges

40,8

56,9 58,6

31,0

8,2
4,6

0

10
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60

70

Mantenir
l'ordre en el

país

Augmentar la
participació
ciutadana

Combatre la
pujada de

preus

Protegir la
llibertat

d'expressió
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No ho sap No contesta

4. 3. POSTMATERIALISME

P. 13a. Ara li llegiré alguns objectius als que diferents persones donarien prioritat.
Quin d’ells considera vostè que és el més important? P. 13b. I quin el seguiria en importància?

4.3 Valors polítics. Postmaterialisme
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Percentatges segons l’escala de postmaterialisme de quatre ítems... 
(Resultats expressats en percentatge)

Postmaterialistes 14,2

Materialistes 19,9
Mixtes 57,5

4.3 Valors polítics. Postmaterialisme
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3,13 3,09 3,13 3,12 3,10

2

3

4

Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09

1,8

34,0

22,0

17,1

7,1
4,4
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0
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Extrema
esquerra
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Centre Centre-dreta Dreta Extrema-dreta No ho sap No contesta

P.23a. Vostè com es defineix d’extrema esquerra, esquerra, centre-esquerra, centre, centre-dreta, dreta o extrema dreta?* 
(Resultats expressats en percentatge)

Evolució de la mitjana

4. 4. UBICACIÓ EN L’EIX ESQUERRA-DRETA

Mitjana= 3,10

(*) A partir del BOP gener 09 la pregunta de l’autoubicació ideològica en l’eix esquerra-dreta

que utilitza una escala de l’1 al 10 és substituïda per aquest enunciat.

4.4 Valors polítics. Ubicació en l’eix esquerra-dreta
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4. 5. UBICACIÓ EN L’EIX ESQUERRA-DRETA DELS PARTITS

6,02

4,83

2,28

3,05

2,38

5,35

1 2 3 4 5 6 7

P.24 A quin punt d’aquesta mateixa escala col·locaria vostè els següents partits? *
(Mitjanes per partits, on 1= Extrema esquerra i 7= Extrema dreta)

(*) En aquest Baròmetre d’abril  09 la pregunta de l’autoubicació ideològica en l’eix esquerra-dreta que utilitza una escala de l’1 al 10 és substituïda per aquest enunciat.

4.5 Valors polítics. Ubicació en l’eix esquerra-dreta dels partits
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3,46 3,47 3,45 3,51 3,55
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que català/na
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Només català/na No ho sap No contesta

P.25 Amb quina de les següents frases se sent més identificat/da? Em sento... 
(Resultats expressats en percentatge; en una escala on 1= Només espanyol/a i 5= Només català/na)

Evolució de la mitjana

4. 6. SENTIMENT DE PERTINENÇA

Mitjana= 3,55

4.6 Valors polítics. Sentiment de pertinença
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4. 7. SENTIMENT DE PERTINENÇA DELS PARTITS

P.26 A quin punt d’aquesta escala col·locaria vostè els següents partits? 
(Mitjanes per partits, on 1= Només espanyol i 5= Només català)
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4.7 Valors polítics. Sentiment de pertinença dels partits
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P.27 Creu que Catalunya ha assolit... 
(Resultats expressats en percentatge)
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Evolució

4. 8. RELACIONS CATALUNYA-ESPANYA

4.8 Valors polítics. Relacions Catalunya-Espanya
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P.28 Creu que Catalunya hauria de ser... 
(Resultats expressats en percentatge)
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Evolució

4.8 Valors polítics. Relacions Catalunya-Espanya
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5. COMPORTAMENT ELECTORAL

Les dades d’intenció de vot que es presenten en aquest apartat són les que provenen directament 
de l’opinió expressada pels entrevistats. No r epresenten un element de previsi ó dels resultats 
electorals, sinó una dada signifi cativa de l’ actual distribució de forces ent re els part its polítics 
catalans. A més, com en t ota enquesta quantitativa, els resultats presentats es t roben sotmesos 
als marges d’error inherents a les lleis estadístiques.

5. Comportament electoral
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5. 1.  COMPORTAMENT SEGONS TIPUS D’ELECCIONS 

P.29a Dels diferents tipus d’eleccions, quina és per vostè la més important...? 
(Resultats expressats en percentatge)
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5.1 Comportament electoral. Comportament segons tipus d’eleccions
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P.32 Si demà se celebressin eleccions autonòmiques, a quin partit o coalició votaria? 
(Sobre cens: base total entrevistats; resultats expressats en percentatge)

Resultats del Baròmetre de gener 2009
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5. 2. ELECCIONS AUTONÒMIQUES: INTENCIÓ DE VOT

5.2 Comportament electoral. Eleccions autonòmiques: intenció de vot
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No vaig votar perquè no podia

No vaig votar

Vaig pensar en anar a votar però
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vegada no

Estic segur/a que vaig votar

No ho sap

No contesta

5. 3. ELECCIONS AUTONÒMIQUES: RECORD DE VOT

P.29 Quina de les següents frases descriu millor la seva actuació a les passades eleccions autonòmiques? 
(Resultats expressats en percentatge)

5.3 Comportament electoral. Eleccions autonòmiques: record de vot
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P.30 Em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres eleccions autonòmiques? 
(Sobre cens: base total entrevistats)

Resultats del Baròmetre de gener 2009

5.3 Comportament electoral. Eleccions autonòmiques: record de vot
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P. 36 Si demà se celebressin eleccions generals, a quin partit o coalició votaria? 
(sobre cens: base total entrevistats; resultats expressats en percentatge)

Resultats del Baròmetre de gener de 2009
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5. 4. ELECCIONS GENERALS: INTENCIÓ DE VOT

5.4 Comportament electoral. Eleccions generals: intenció de vot
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Estic segur/a que vaig votar

No ho sap

No contesta

5. 5. ELECCIONS GENERALS: RECORD DE VOT

P.33 Quina de les següents frases descriu millor la seva actuació a les passades eleccions generals ? 
(Resultats expressats en percentatge)

5.5 Comportament electoral. Eleccions generals: record de vot
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P.34 Em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres eleccions generals? 
(Sobre cens: base total entrevistats)

Resultats del Baròmetre de gener de 2009

5.5 Comportament electoral. Eleccions generals: record de vot
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Coneixement segons record de vot autonòmic 2006P.37a Em podria dir, per a cadascun d’aquests líders 
polítics, si els coneix?

(base: total de la mostra; resultats expressats en percentatge)

5. 6. CONEIXEMENT DELS LÍDERS

10099,697,198,798,897,1

84,371,949,973,464,756,7

34,353,124,143,932,923,9

93,977,749,676,366,365,2

36,485,852,481,061,439,9

92,170,353,176,969,648,8

88,181,861,091,478,361,8

96,896,876,395,086,271,6

97,193,383,095,790,682,1

97,198,188,898,496,785,8

10099,692,298,597,192,8

97,198,194,996,194,886,2

10098,596,799,898,397,1

* N= Pond.16

* N= Real.15

*

5.6 Comportament electoral. Coneixement dels líders
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Notorietat segons record de vot autonòmic 2006
P.37b Com valora l’actuació política d’aquests líders? 

Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10
(base: coneixen el líder; on 0= Molt deficient i 10= Excel·lent)

5. 7. VALORACIÓ DELS LÍDERS

1,504,674,016,073,611,87

3,025,835,144,743,922,90

5,382,613,302,362,784,65
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3,466,015,245,404,392,63

3,075,665,036,324,843,29

2,555,306,575,244,483,97

3,304,485,245,157,105,42

3,455,686,885,025,053,72

4,544,916,075,567,296,10

* N=  Pond.16

* N=  Real.15

*

5.7 Comportament electoral. Valoració dels líders
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P.37b Percentatge de valoracions superiors o iguals a 5
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5.7 Comportament electoral. Valoració dels líders
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6. ELECCIONS AL PARLAMENT EUROPEU

6. Eleccions al Parlament Europeu
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P.38 Podria dir-me si a vostè personalment els temes relacionats amb la Unió Europea li interessen molt, bastant, poc o gens?
(Resultats expressats en percentatge)
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6. 1.  INTERÈS PER LA POLÍTICA DE LA UNIÓ EUROPEA

6.1 Eleccions al Parlament Europeu. Interès per la política de la Unió Europea
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P.39 Personalment a l’hora de decidir el seu vot (o decidir votar o no votar) a les pròximes eleccions al Parlament Europeu, 

què tindrà més en compte o què l’influirà més en la seva decisió?
(Resultats expressats en percentatge)

Els temes relacionats 
amb la Unió Europea i 
el Parlament Europeu 

11,3

Els temes relacionats 
amb la situació política 
actual d'Espanya 33,1Ambdós temes per igual 

43,6

NS/NC 12,0

6. 2. DECISIÓ DE VOT

6.2 Eleccions al Parlament Europeu. Decisió de vot
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P.40 Quina és la probabilitat  que vostè voti a les properes eleccions al Parlament Europeu, utilitzant una escala de 0 a 10,

on 0 significa “amb tota probabilitat no aniré a votar” i 10 significa “amb tota seguretat aniré a votar”? 
(Resultats expressats en percentatge)

6. 3. INTENCIÓ DE VOT

Mitjana = 7,20

6.3 Eleccions al Parlament Europeu. Intenció de vot
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P.41 Si demà se celebressin eleccions europees, a quin partit o coalició votaria? 
(Sobre cens: base total entrevistats; resultats expressats en percentatge)

4,6

11,0

6,0

18,4

3,3

0,4

0,5

0,6

2,7

14,0

35,4

3,0

0 10 20 30 40

PPC

CiU

ERC

PSC

ICV-EUiA

C's

Altres

Nul

En blanc

No votaria

Indecisos

No contesta

6.3 Eleccions al Parlament Europeu. Intenció de vot
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6. 4. RECORD DE VOT

P.43 Quina de les següents frases descriu millor la seva actuació a les passades eleccions europees de juny de 2004? 
(Resultats expressats en percentatge)

6.4 Eleccions al Parlament Europeu. Record de vot
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P.44 Em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres eleccions europees? 
(Sobre cens: base total entrevistats)

7,1

6,9

4,7

17,0

2,8

0,1

0,2

0,9

60,2

0 10 20 30 40 50 60 70

PPC

CiU

ERC

PSC

ICV-EUiA

Altres

Nul

En blanc

No va votar

Resultats Eleccions europees 2004

6.4 Eleccions al Parlament Europeu. Record de vot
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7. ANNEX

7. Annex
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P. 1 Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?
(Multiresposta; resultats expressats en percentatge)

7. 1. EVOLUCIÓ PROBLEMES DE CATALUNYA

Mar. 06 Jul. 06 Oct. 06 Nov. 06 Mar.07 Jul.07 Oct.07 Nov.07 Gen.08 Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09
Atur i precarietat laboral 24,9 21,4 18,8 19,6 19,2 15,7 16,5 17,6 20,3 19,9 30,8 43,6 57,2 55,0
Funcionament de l'economia 4,2 5,3 4,4 3,7 8,5 7,4 10,1 13,5 19,5 20,4 34,8 35,5 30,3 26,0
Sistema de finançament de Catalunya 16,9 7,0 7,2 3,8 3,9 2,1 4,6 3,3 3,3 2,6 6,8 10,4 10,4 16,2
Immigració 27,0 29,2 38,0 34,2 27,8 35,6 22,3 22,9 27,5 27,2 29,0 23,6 18,1 15,3
Insatisfacció amb la política 13,2 12,5 10,7 15,7 14,6 11,5 13,2 10,3 13,6 12,2 13,5 10,5 12,7 13,9
Relacions Catalunya-Espanya 5,1 5,7 4,3 3,4 8,9 6,8 7,7 10,0 10,6 7,6 10,6 9,8 7,5 9,7
Educació-cultura-investigació 8,4 4,5 7,1 7,1 7,5 7,0 8,3 9,1 7,3 6,7 7,9 6,9 6,6 8,2
Inseguretat ciutadana 13,6 19,9 12,1 14,5 20,1 14,6 11,3 11,8 11,4 9,1 7,9 9,1 8,0 6,9
Accés a l'habitatge 14,4 20,2 22,1 31,6 34,1 29,3 34,5 27,2 21,9 20,4 19,3 12,7 9,4 6,4
Manca d'infraestructures i problemes amb el transport 7,8 7,4 10,3 9,5 15,4 11,1 24,2 34,6 26,8 12,3 11,5 7,8 7,3 6,3
Sanitat 8,3 7,0 6,9 7,3 8,4 6,6 7,6 7,5 8,5 5,6 9,2 6,9 5,7 5,9
Millorar polítiques socials 7,0 5,3 7,2 6,7 10,2 8,6 8,1 8,6 7,4 7,5 8,0 7,6 6,0 4,1
Crisi identitat catalana 9,3 4,0 6,4 5,2 3,0 2,0 3,5 3,0 3,3 1,6 2,1 2,5 4,2 2,5
Serveis deficients i males instal·lacions públiques 2,1 2,4 2,1 2,5 3,8 3,1 4,0 2,4 3,1 3,3 3,0 3,2 2,3 1,9
Excessiva pressió fiscal 1,8 2,0 2,8 1,7 2,5 1,6 2,3 2,7 2,9 1,9 3,3 0,2 1,5 1,7
Baix nivell salarial 5,7 6,3 4,8 5,5 4,3 4,5 6,8 5,3 7,6 4,4 8,1 2,5 1,3 1,2
Incivisme i violència 5,9 2,6 2,9 2,9 4,8 4,7 2,5 4,8 2,7 2,2 2,4 1,6 1,0 0,3
Altres 5,1 3,4 4,0 2,9 4,4 4,6 6,1 5,0 9,5 46,5 8,8 4,8 4,1 3,6
Cap problema 2,1 2,9 3,3 3,1 0,5 0,3 3,0 0,4 1,1 1,7 1,2 1,6 1,1 1,3
No ho sap 10,0 10,1 8,8 6,9 6,5 9,5 6,8 6,3 5,6 3,6 4,2 3,8 3,7 3,6
No contesta 0,8 1,2 0,6 2,3 1,4 0,6 1,5 0,7 0,3 0,3 0,1 0,3 0,3 0,4
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P. 2 Quin d’aquests problemes considera que és el més important?
(Una sola resposta possible; només responen els que han citat algun problema,resultats expressats en percentatge)

Nov.05 Mar. 06 Jul. 06 Oct. 06 Nov. 06 Mar.07 Jul.07 Oct.07 Nov.07 Gen.08 Abr.08 Juny 08 Oct.08 Gen.09 Abr.09
Atur i precarietat laboral 12,3 12,2 10,2 8,0 7,9 7,2 5,5 7,6 9,4 9,5 9,2 14,4 26,8 44,1 42,8
Funcionament de l'economia 2,9 2,2 3,2 2,3 2,0 3,0 2,1 4,0 6,7 10,9 12,1 20,9 20,2 17,1 13,2
Sistema de finançament de Catalunya 5,5 10,5 4,4 4,5 2,3 2,2 0,8 3,4 1,9 1,7 1,5 3,3 5,2 5,5 7,4
Insatisfacció amb la política 3,7 7,6 7,8 6,6 8,1 7,4 3,2 7,4 6,3 7,5 6,1 6,2 4,5 5,5 6,3
Relacions Catalunya-Espanya 1,2 3,2 3,6 2,8 1,7 5,1 1,9 5,3 5,1 6,3 3,1 5,8 4,4 3,5 5,1
Immigració 12,2 14,1 16,5 22,5 17,8 12,9 11,3 10,2 10,5 12,3 9,1 9,6 6,9 5,2 4,5
Educació-cultura-investigació 5,2 3,5 2,2 3,0 3,7 2,7 2,9 3,3 4,6 3,7 2,5 3,3 2,8 2,3 3,0
Sanitat 3,6 3,7 4,1 3,7 3,2 4,5 2,1 4,1 4,1 3,8 1,8 3,7 2,6 1,8 2,3
Accés a l'habitatge 9,7 8,4 12,4 14,7 21,1 19,6 13,6 22,7 15,3 11,5 9,8 8,6 4,6 1,7 1,9
Millorar polítiques socials 2,9 3,9 2,4 4,2 4,2 4,5 4,1 5,1 4,6 4,0 3,9 3,2 3,7 2,5 1,5
Inseguretat ciutadana 4,3 7,3 10,9 6,9 7,2 9,0 4,9 4,4 6,1 5,3 2,7 2,7 1,6 1,6 1,2
Manca d'infraestructures i problemes amb el transport 1,6 2,9 2,6 3,1 1,9 3,9 2,8 9,6 13,6 9,6 2,4 2,9 1,5 1,9 1,0
Crisi identitat catalana 1,5 4,2 2,1 3,9 2,2 1,1 0,3 1,7 1,1 1,1 0,8 0,6 1,0 1,7 0,8
Serveis deficients i males instal·lacions públiques 0,4 0,3 0,6 0,8 0,8 1,1 0,8 1,0 0,9 0,7 1,0 0,7 0,7 0,5 0,5
Baix nivell salarial 0,3 3,0 3,7 1,9 2,3 1,9 1,7 2,5 2,1 2,7 1,9 2,9 0,8 0,6 0,2
Excessiva pressió fiscal 1,4 0,9 0,8 1,2 0,9 1,0 0,3 0,6 1,0 0,7 0,7 1,0 0,1 0,4 0,2
Incivisme i violència 1,0 3,8 1,5 1,7 1,2 1,5 2,0 1,2 1,8 1,1 0,8 0,8 0,6 0,5 0,0
Altres 2,2 2,5 2,0 2,0 0,9 1,3 1,4 2,5 1,7 4,5 25,4 2,9 1,9 1,1 1,4
No ho sap 4,8 3,9 4,6 5,1 7,0 2,8 3,3 3,0 2,5 3,1 4,8 6,0 8,4 2,2 4,9
No contesta 2,5 1,9 4,2 1,3 3,6 7,2 0,3 0,6 0,5 0,1 0,3 0,4 1,7 0,3 1,9
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7. 2. EVOLUCIÓ DE LA INTENCIÓ DIRECTA DE VOT A LES ELECCIONS AUTONÒMIQUES
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7. 3. EVOLUCIÓ DEL RECORD DIRECTE DE VOT A LES ELECCIONS AUTONÒMIQUES (novembre 2006)
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7. 4. ENCREUAMENT DEL RECORD DE VOT AUTONÒMIC PER LA INTENCIÓ DE VOT AUTONÒMIC
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23,073,820,025,233,618,914,917,414,810,511,8NS/NC

7,54,930,316,45,312,53,52,94,70,90,0No votarà
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7. 5. EVOLUCIÓ DE LA INTENCIÓ DIRECTA DE VOT A LES ELECCIONS GENERALS
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7. 6. EVOLUCIÓ DEL RECORD DIRECTE DE VOT A LES ELECCIONS GENERALS (març 2008)
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7. 7. ENCREUAMENT DEL RECORD DE VOT GENERALS PER LA INTENCIÓ DE VOT GENERALS
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